

听闻孩子可直升某小学一年级

幼儿园大班放号,家长疯抢

本报莘县7月13日讯(记者 陈洋洋 谢晓丽) 听信在莘县实验小学幼儿园上大班可以直接升入该校一年级,一些家长把孩子转到这里上大班。12日报名首日,数百家长排队领号,莘县实验小学的一位负责人表示,首日发出200个有效号。

13日上午,记者来到莘县实验小学,这是当地一所不错的公办小学。门口有十余位市民等待发号,附近一位商铺老板说,当天家长少多了,12日的场面很壮观。刚给孙子报完名的老张对家长们说,他12日差点没抢到号。12日上午排队领号,快轮到他时场面忽然乱起来,大家追着发号的一位女老师抢号,一叠号掉在地上,被一男家长拾起随手分发。一位女家长领到几个号,掉在地上一个,他就捡到一个号。莘县实验小学一位负责人解释说,12日就一个小时场面比较乱,全天秩序还是比较好的,13日秩序更好。

上午9点多,设在小学里面的报名点前挤满家长和孩子。走廊里张贴着一张“莘县实验小学幼儿园招生简章”,上面写着,“经上级批准,我校幼儿园于7月12日至14日开始招生。”落款是2010年7月2日。多位家长说,孩子原来在其他幼儿园上学,听说在实验小学幼儿园能直接上实验小学一年级,就决定把孩子转到这里上大班。

该小学一位负责人介绍,12日报名首日就发出200个有效号。13日,工作人员说当天不计划再发号,发放的号码审完后再发号。在十余位家长请求下,两位工作人员又临时分了四五个号,家长们感叹:上个幼儿园怎么这么难啊!



▲工作人员在审查孩子的报名条件。

谢晓丽 陈洋洋 摄

▶在报名现场,家长带着孩子在耐心排队等待。

谢晓丽 陈洋洋 摄



●部门说法
上哪所小学
与所在幼儿园
无直接关系

莘县教育局一位负责人表示,适龄儿童入学资格审查由教育局统一把关,与在哪所幼儿园就读无直接关系。

6月29日,莘县教育局下发文件指出,“学前三年结束后,基础教育科还将根据幼儿园籍信息,对符合规定的儿童自然生成相应小学学籍,并发放入学通知书,幼儿凭入学通知书直接到指定小学报到,任何小学不得对适龄儿童进行文化考试,不得以任何理由拒收服务区内的儿童。”7月9日,莘县教育局又下发《莘县城区适龄儿童入一年级的公告》,指出“凡满6周岁、父母子女均为莘县非农业户口的,可以到实验小学、国棉小学就读一年级,也可以到城区其他小学就读一年级,学校不得拒收。”

莘县教育局一位负责人表示,适龄儿童入学资格审查由教育局统一把关,与在哪所幼儿园就读无直接关系,任何幼儿园不得借机收取过高择园费。按照相关规定,该幼儿园大班规模最多4个班,班额40人,该幼儿园大班总招生不得超过160人。9月1日开学后,县教育局将组织检查,查看办园情况,发现不合格的将限期整改。

至于幼儿园报名出现的拥挤情况,他分析说,这与家长盲目择校有关,“根据县城小学的办学规模,教育部门能适当安排所有适龄入学儿童,希望家长们能放平心态。”

本报记者 陈洋洋 谢晓丽

家长慨叹:

上个幼儿园咋比上大学还难

本报记者 陈洋洋 谢晓丽

失望:

排队一天半没能抢到号

13日上午不到8点,莘县实验小学门口已经聚集了十多位家长,该小学附属幼儿园授课地址并不在该校园内。“我昨天9点来的,没抢到号,今天无论如何也不能再迟到了。”家长张女士说,学校8点上班,她早晨7点多就过来了。

上午10点,工作人员突然

宣布:“由于报名的人多,审查不过来,今天不发号了。”一些家长悻悻地走出校门,而张女士意外捡到了一张别人丢掉的号码,顺利地报上了名。“养个孩子容易吗,这么小就开始为他忙活。”前来为孩子报名的陈女士说,她排了一天半了,到最后还是没排上,上个幼儿园真比上大学还难。

竞争:

一小时内10个孩子被拒

每个家长要带齐户口簿、父母身份证、单位证明信、独生子女证、幼儿出生证明和孩子的一寸照两张、30元资料费。其中,要求父母及孩子三方必须均为城镇非农业户口,报名程序为先领号,然后进校交报名手续费,再进行登记、审查、测试,最后为复查,是否录取还要等通知。莘县实验小学负责人表示,之所以审查这么严,主要是为了鉴别学生是否在学校招生的范围内。

记者在现场的一个小时内就有10位孩子因为条件不过关而被拒之门外。“你家孩子2005年12月才出生,小了几个月。”现场一位工作人员看了孩子的出生证明后告诉家长。当等了两个多小时的赵女士准备交报名费时,工作人员告诉她,她家的户口在下面乡镇,不符合规定。“那我们交多少钱才能上幼儿园呢?”她询问。该工作人员摆了摆手说,“不要钱,但是没法上。”

无奈:

为择校转学转户口

中午12点,许多孩子因材料不符合规定而被拒之门外。“我不想让孩子在农村上学,还是城里的教学质量好。”赵先生说,他儿子7岁了,为了到这所小学上学,他特意从其他幼儿园转过来想过渡一下。孙女士和儿子都是县城户口,但老公是外地户口,近三天忙着从外地转了户口过来。